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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COMITÊ DE INVESTIMENTOS – IPAM REALIZADA EM 
22/08/2024 

Aos vinte e dois dias do mês de agosto de dois mil e vinte e quatro, às 14h, virtualmente, reuniram-se 
os  membros  do  Comitê  de  Investimento  do  IPAM,  os  senhores  Odilon  José  de  Santana  Júnior, 
Rodrigo Ferreira Soares,  José Alexandre Casagrande,  Orisvaldo Bezerra de Salles,  Maria Irisney 
Barbosa de Souza,  com a participação,  virtualmente,  do  Sr.  Reiter  Ferreira  e  Suzane Soledade - 
Consultores  de  Valores  Mobiliários  da  Sete  Capital,  conduzida  pelo  Diretor-Presidente,  Sr.  Ivan 
Furtado de Oliveira, para tratar das seguintes pautas:  1. Apresentação da carteira do Relatório 
Mensal dos Investimentos do IPAM, referente ao mês de Julho de 2024; 2. Deliberação das 
visitas técnicas junto às instituições financeiras; e  3. Outros assuntos relacionados ao Comitê, 
conforme convocação no Memorando nº 23/2024/PRESIDÊNCIA. O Presidente do Comitê, Sr. Ivan 
Furtado iniciou a reunião saudando a todos e em seguida encaminhou a palavra ao Sr. Reiter  para dar 
início do primeiro item da pauta, que iniciou falando sobre o cenário econômico: No mês de julho, 
observamos uma série de decisões significativas em política monetária ao redor do mundo. O Banco 
da Inglaterra iniciou um ciclo de cortes de juros, seguindo o exemplo do Banco Central Europeu, que 
já havia reduzido as taxas em junho. De maneira inesperada, a China também afrouxou sua política 
monetária  em resposta a  dados econômicos e inflacionários mais fracos.  Nos Estados Unidos,  o 
Federal Reserve não reduziu os juros, mas sinalizou a possibilidade de um corte em setembro. Em 
contraste, o Japão elevou suas taxas de juros pela segunda vez no ano, marcando a primeira vez em 
décadas que as taxas entraram em território positivo.  Nos Estados Unidos,  os dados de inflação 
mostraram uma desaceleração gradual, com a desinflação se espalhando até mesmo para os aluguéis,  
que haviam se mantido pressionados desde o início do ano. A tendência de queda da inflação sugere 
que  o  Federal  Reserve  pode  iniciar  um ciclo  de  cortes  de  juros  em setembro,  adotando ajustes 
graduais, mas mantendo a opção de ações mais contundentes se necessário. O mercado de trabalho 
também apresentou uma desaceleração moderada,  com indicadores de normalização, apesar de o 
crescimento econômico continuar robusto. No Brasil, os dados econômicos e de inflação trouxeram 
surpresas positivas. A projeção do PIB para 2024 foi revisada de 1,8% para 2,3%. No entanto, a  
inflação  mostrou  volatilidade,  especialmente  no  componente  de  alimentação.  O  crescimento 
econômico robusto manteve o mercado de trabalho aquecido e os salários em alta, pressionando os 
preços  dos  serviços.  A  depreciação  do  real  gerou  pressão  sobre  os  bens  industriais  e  itens  
administrados, além de aumentar as expectativas de inflação. Em resposta, o Banco Central adotou 
uma  postura  mais  firme  no  comunicado  do  último  Copom,  tentando  conter  a  deterioração  das 
expectativas e promover alguma apreciação cambial, embora o tom ainda pareça insuficiente para 
enfrentar esses desafios de maneira eficaz. Após explanação, iniciou-se o apontamento do Relatório 
de Investimentos das aplicações financeiras do mês julho do ano de 2024. O IPAM finalizou o mês 
com patrimônio líquido de R$ 1.005.654.172,67 (um bilhão cinco milhões seiscentos e cinquenta e 

Endereço: Av. Carlos Gomes, nº 1645 - Bairro São Cristovão
CEP 76.804-085- Porto Velho – Rondônia
CNPJ:. 34.481.804/0001-71 Telefone: (69) 3211-9164
Email:ipam@ipam.ro.gov.br Site: www.ipam.ro.gov.br
Portal da Transparência: transparencia.ipam.ro.gov.br

Processo assinado eletronicamente 3641/2024
Instituto de Previdência e Assistência dos Servidores do Município 
de Porto Velho - IPAMAcesse 
https://gpi-ipam.portovelho.ro.gov.br/gpi-ipam/validaDocumento/ 
e valide o código: 007436700115016

Documento assinado por ODILON JOSE SANTANA JUNIOR Data: 22/08/2024 16:20:21
Documento assinado por ORISVALDO BEZERRA DE SALLES Data: 22/08/2024 16:30:49
Documento assinado por MARIA IRISNEY BAROSA DE SOUZA Data: 22/08/2024 16:30:55
Documento assinado por José Alexandre Casagrande Data: 22/08/2024 16:36:11
Documento assinado por IVAN FURTADO DE OLIVEIRA Data: 22/08/2024 19:06:29
Documento assinado por Rodrigo Ferreira Soares Data: 22/08/2024 21:20:37

http://www.ipam.ro.gov.br/
mailto:ipam@ipam.ro.gov.br


PREFEITURA MUNICIPAL DE PORTO VELHO

INSTITUTO DE PREVIDÊNCIA E ASSISTÊNCIA DOS SERVIDORES DO 
MUNICÍPIO DE PORTO VELHO – IPAM

quatro mil e cento e setenta e dois reais e sessenta e sete centavos), que representa um crescimento de  
5,75% (cinco vírgula setenta e cinco por cento) no ano. A carteira de investimentos atingiu em julho a 
rentabilidade positiva de 1,53% (um vírgula cinquenta e três por cento) equivalente a um ganho de 
R$ 15.365.190,93 (quinze milhões trezentos e sessenta e cinco mil e cento e noventa reais e noventa 
e três centavos). No acumulado, a rentabilidade da carteira no ano está, até o momento, em 3,09% 
(três vírgula nove por cento), representando um ganho de R$ 29.634.166,65 (vinte e nove milhões 
seiscentos e trinta e quatro mil e cento e sessenta e seis reais e sessenta e cinco centavos), enquanto a  
meta atuarial (0,008) acumulada é de 5,90% (cinco vírgula noventa por cento). Diante dos resultados, 
a consultoria de investimentos sugeriu a manutenção dos investimentos,  respeitando as diretrizes 
aprovadas na Política de Investimentos. O Sr. Reiter lembrou que na reunião passada foi aprovada a 
realização da realocação da carteira do IPAM, e que em contato com o Gestor de Recursos, observou 
o fechamento da curva de juros, o que impactou positivamente o resultado da carteira, e informou 
que  caso  haja  alguma necessidade  entrará  em contato  com o  Gestor  de  Recursos  para  fazer  as 
movimentações já aprovadas. Os membros do COMIN tomaram ciência e aprovaram a estratégia de 
aguardar os dados do cenário econômico para realizar as realocações aprovadas somente quando for  
necessário reduzir a exposição nos ativos mais longos. Informou ainda, que o IPAM encontra-se 
devidamente enquadrado nos limites da resolução 4.963 CMN. Após a demonstração dos resultados, 
o COMIN aprovou o Relatório de Investimentos das aplicações financeiras apresentado. O Sr. Reiter 
sugeriu que os pagamentos dos cupons de juros das NTN-Bs 2030 e 2040 realizados em agosto de 
2024  sejam  aplicados  em  NTN-B  2026,  e  que  sejam  marcados  à  mercado.  Informou  que  esta 
estratégia  está  alinhada  com a  Política  de  Investimentos  deste  exercício  e  com as  deliberações 
anteriores. Informou que a NTN-B 2026 está sendo negociada próximo de IPCA+6,50% ao ano, bem 
acima da taxa de meta atuarial de 5,10% ao ano para o exercício de 2024, e que ainda reduzindo a  
duration investimento reduzirá os riscos dos ativos de longo prazo. Desta forma, foi colocado em 
deliberação e os membros do COMIN aprovaram por unanimidade a aquisição de aproximadamente 
R$  10.150.000,00  (dez  milhões,  cento  e  cinquenta  mil  reais)  de  NTN-B 2026  (títulos  públicos 
federais). O Sr. Odilon fará a cotação e aquisição dos títulos.  Passando para o segundo item da 
pauta, o Sr. Rodrigo, membro do COMIN, solicitou a inclusão do segundo item da pauta. Sugeriu 
que o COMIN delibere sobre as visitas técnicas in loco nas gestoras de investimentos que atualmente  
gerem os fundos de investimentos onde o IPAM tem recursos investidos. Através das visitas técnicas 
os  membros do COMIN poderão obter  informações valiosas  sobre os  fundamentos técnicos que 
embasam as tomadas de decisões, bem como, avaliar a capacidade técnica das equipes envolvidas na 
gestão e administração dos fundos de investimentos. O Sr. Rodrigo lembrou que as visitas é um passo 
fundamental para o COMIN exercer com ainda mais propriedade sua função de zelar pelos recursos 
previdenciários dos servidores. Ressaltou que a capacidade técnica das equipes de gestão é um fatos  
determinante para o sucesso dos investimentos, e que é através destas visitas que poderemos ter 
contato  direto  com os  profissionais  responsáveis  pela  gestão  dos  recursos  e  avaliar  de  perto  as 
qualificações, experiências e metodologias nas análises dos riscos e dos investimentos. Desta forma 
os  membros  do  COMIN  aprovaram  por  unanimidade  a  solicitação  das  visitas  técnica  junto  as 
instituições  financeiras,  pelos  motivos  apresentados,  e  como  resultados  redução  dos  riscos  e 
melhorando ainda mais as diligências já realizadas nos investimentos. Ficou acordado que a visita 
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será realizada na primeira semana do mês de novembro e que preferencialmente serão realizadas 
junto as instituições onde há recursos aplicados do instituto, ficando a depender da agenda dessas 
instituições  financeiras.  Foi  sugerido  a  criação  de  um calendário  de  visitas  trimestrais  a  serem 
realizadas no exercício de 2025. O Sr. Odilon entrará em contato com as instituições financeiras e 
realizará o agendamento das visitas técnicas. Após as considerações finais e o Presidente do Comitê 
de Investimentos do IPAM deu como encerrada a reunião e eu, Maria Irisney Barbosa de Souza, 
secretariei  e  lavrei  a  Ata,  firmada  por  mim  e  todos  os  membros  do  Comitê  de  Investimentos 
presentes. 

Porto Velho, 22 de agosto de 2024.

IVAN FURTADO DE OLIVEIRA
Diretor-Presidente do IPAM

JOSÉ ALEXANDRE CASAGRANDE
Coordenador Administrativo e Financeiro

ORISVALDO BEZERRA DE SALLES
Coordenador de Previdência

ODILON JOSÉ DE SANTANA JÚNIOR
Responsável pela Gestão dos Recursos do RPPS

MARIA IRISNEY BARBOSA DE SOUZA
Membro do Comitê de Investimentos 

RODRIGO FERREIRA SOARES
Membro do Comitê de Investimentos
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